Awadeln #21

"Eleyyor YroOéoewv yia tnv Méon Twn the Koavovikne

epd Toyaio Setypa Xi,...,Xn omd N(u,6°)
1) Awxdpoven yvoorty.
Oewpd Vv Ho: u=po (ctabepd) Hy: w>po
Hq: p<po
Hq: p=po
0L VoL EKTIUNG® THY TOPAUETPO [ XPIGLOTOLD TNV Guvépon X. Otav woydern Ho
2
101e, X*(po, %) omdte 1 suvaptnon Z=(X-uo)/ % *N(0,1).

Z= omOGTAGT TOV X amd TO Lo GE HOVASEC TOTIKNC omOKAGTC. AV 1) amdoTacT efvat
peyaan téte amoppintw tv Ho.

Cevikd: n Ho p=po, eminedo onuavtikdtnrag: o.

Srototik Zovapmon : Z= (X-po) ——
n

T
EvaAiiaktikéc: Xopo ATOppwne:
Hy: p>po 1>7,

Hy: p<uo 1</,

He: u=po VASTIT R\ V)
Hopadeiyuoto:

(1) "Evag katockevaosthg woyvpiletal 1L 1o mpoiov tov eivar avbektikd ctovg 50°C.
Ocwpn detypua N=9 wpoidvimv kot Eotm X=52,05. Av 1] Katavoun Tov Selyortog
eltvan kavovikn pe o=1,5 va eEetactel 0 16 LPIoHO¢ Tov Katackevaotn ue a=0,01.

Oa eréyEow Ho: p=50 mpoc H,: p#50.
Yroroyilw ZZ(SZ%S_SO) =4,1

e
ATCOppiTC’E(D v Z<'Zo,oo51”] 7>70.005 = 7<-2.58 T] 7>2.58

4,1 amoppintm

\

253 2,58
Agov 4,1>2.58 amoppintw ™ Hp, ovvend®c o0 1oyvpioudg TOL
KATOGKEVAOTY) 0V 1oyvel oe a=0,01




(2) Eoto Xi,...,Xos mopatnpficels and N(u,6=9). Eréyyew Ho: u=75 mpog
Hy:u<75 ko éoteo X=72.3 pe a=0,01.

Tore ZZ% =1.5 Aroppinte av Z<-2,33.
b
Apa oV amoppinTm
Vv Ho ¢ eninedo
onuavtikotnrag a=0,01
1
2,33 0

H meproym amwodoyng nov divel éva (1-a)% ddotnua eUTeTOGHVNG Y10l TO LU
Z1<Z, O | (Xep)—=| £ Zyp O X2y <psXHZ,
ZIsZ s ‘( u)\/ﬁr /2 /2\/311 /2\/5
[Ma to napd&aiyéw #1, éva 99% driomua epmiotocivig (A.E.) yio to p eivon

52,05 + 2,58 3 0 (50,76, 53,34)

2) 'Eheyyot ue peydio deiyporo
Av Sev &ym Kovovikn ahid To péyebog tov deiyportog eivon ueydio (N>30), tote 1

Z=(X-o)/ % ~N(0,1) mpoceyyrotikd 6tav woyvet 1 Ho: p=po.
n [ ] [ ]

, , , < S _ /= 6 ©
Tt wyder N Tpocéyyion (X-uo)/ T (X-uo)/ s
* Anté Kevrpikd Opraxéd Oshopnua (K.O.0.)
* Ente1on S5 npoceyyilel To 6
Ot avtioTotyeg TePoyES AmOPPIYNS TOPAUEVOLV OL 10101
[opdderypa:
Mo mv avéyepon piag otkodoung ypetdletatl e101kd vAMKS Tov omoiov M
avtoyn va unv tvor ukpotepmn ard 3200. Oswpd Toyaio deiypa peyebong
36 ka1 éotm OTL M péon avioy X=3109 ko S=156.

®a ehéyEo v Ho: p1=3200 mpog H: p<3200 o€ 0=5% ot
< S 156
H eheyyooovva 7Z=(X-no)/ == =(3109-3200)/ =2 = -3,50 *36>30
yyoovvaptnon Z=(X-po) In ( ) Ner

AN Zo,05=1,645 Apov —3,90<-1,645 amoppintw v Ho dpa u<3200
OTOTE OEV UTOP® VAL YPNCIUOTOMG® TO VAIKO.

-1,645 i
‘Eva 95% Alvdomua Epmietocvvng (A.E.) yia to p, diveton and
- S 156
X+ Zyw—=3109 + 1,645 —=(3066,23 ,3151,77) mpoceyyloTIKQ
2 NeTs ( ) TPOGEYYIGT



